

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

12月

18

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期三 农历癸巳年 十一月十六

第18140期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

湖北17个市州103个县市区总工会全部建立与同级政府联席会议制度

## 涉及职工利益的重大问题皆得到解决

本报讯(记者邹明强 通讯员曾涛)记者日前在湖北了解到,截至目前,湖北全省17个市州103个县市区总工会全部建立了与同级政府联席会议制度,涉及职工利益的重大问题,全部得到解决。

自1994年湖北省政府与省总工会召开第一次联席会议以来,湖北省政府专门下发《关于县级以上地方人民政府与本级总工会建立联席会议制度的若干规定》,明确要求全省县级以上地方政府都要建立与工会的联席会议制度。2003年,新修订的《湖北省实施<工会法>办法》进一步明确,“县级以上地方各级人民政府应当与同级工会建立联

席会议制度,每年至少召开一次会议,研究解决涉及职工切身利益和工会工作的有关问题”。

今年9月,湖北省总工会在认真总结各地推进联席会议制度建设经验的基础上,制定下发《湖北省总工会关于省政府与省总工会联席会议的筹备工作办法》,对于筹备联席会议的5个关键环节做出明确规定,以提高联席会议的质量。

2004年的联席会议,研究并解决了规范国有企业改制和职工安置等问题;2006年的联席会议,针对发挥劳动关系三方作用、维护职工合法权益的问题制定了政策;2007年的

联席会议,研究了加强整治职业危害,做好职业病防治等问题……记者了解到,借助联席会议,近年来湖北出台了解决劳模生活困难问题政策,开展小额创业贷款,拿出500个公益性岗位为基层工会选聘协理员,解决基层工会人手不足的“老大难”问题等。

此外,2005年通过联席会议,湖北省政

府制定了工会经费“行政单位财政划拨、企事业单位税务代收”的政策,使湖北成为全国第一个工会经费统一委托国税部门按2%全额代收的省级工会。

2008年的联席会议,同意在工会帮扶中心设立劳动争议仲裁派驻庭的试点,并向全省推广,为工会参与劳

动仲裁、从源头上维护广大职工合法权益提供了政策支持。同样是通过联席会议,湖北全省80%以上的市、县级工会办公楼都进行了更新改造,工作环境明显改善。大部分市县在新建、改建工人文化宫时,通过联席会议得到了政府在资金、规划、土地等方面的支持。

据了解,湖北各地还十分注重通过监督检查,落实联席会议取得的成果。对于发现的问题,督促有关单位加以改进,并形成专题调研报告上报省委、省政府。目前,省政府与省总工会18次联席会议所议定的81个事项,都得到了有效落实。

## 成都首家“雾霾门诊”一周接诊上百人

12月16日,成都市第七医院“雾霾门诊”挂牌一周,已接诊100多人。12月9日,“雾霾门诊”在成都市第七医院挂牌成立。医院负责人介绍,该“雾霾门诊”是全市首家,由呼吸科、耳鼻喉科等专家集体坐诊,针对雾霾引发的症状,给予患者相应建议。

谭威 摄/东方IC



## 手拉手的服务 兄弟般的情感

——合肥市瑶海区都市科技工业园管委会服务企业纪事

本报记者 陈华

本报通讯员 解琛

新招录的职工即将入住园区,可是配套的宿舍区仍未建成,吴冬对此有些着急。

管理着一家专门为电子商务企业提供规划、招商和运营等一站式服务的公司,杭州聚势企业管理有限公司总经理吴冬明白,电商企业的职工经常是“24小时轮流转的”,因此职工宿舍是企业得以正常运转的一个重要“硬件”。

这被经常去企业里“拉家常”的合肥市瑶海区岗河开发区党工委副书记张金平发现了。“把园区办公的地方紧一紧、挪一挪,看看

能不能腾出一块地方?”张金平和同事们商量,“建房子的事急不得,可是企业发展也是等不得啊,我们只能先让自己辛苦一下。”

12月13日,腾出来的一块地方正在被整理成宿舍区。吴冬显得非常兴奋:“我们曾经转了很多地方,现在看来,当初选择落户在这里是一个非常正确的抉择。”

合肥市瑶海区都市科技工业园是瑶海区为打造物联网产业基地而重点建设的一个以物联网、电子通信、节能环保、服装、食品等轻工产业

为主的项目,一二期占地627亩,规划建设面

积100多万平方米。项目在推进过程中,开发区管委会一直在思考如何把自己的角色真正从管理者转向服务者。

“我们制定了一系列的税收减免优惠,为企业全程代办工商注册、税务登记等各类入驻手续等政策,但是在实际操作中我们发现,仅有这些政策还是远远不够的。政府的服务并不是简单地制定一些冷冰冰的条文,它需要每个身处其中的服务者在执行这些政策时融入自己的感情和热情。”(下转第3版)

劳务公司:总包方未按进度付款;总包方:政府未按约定支付;政府:刚拨钱给总包方,劳务公司未发放

## 贵州独山县农民工讨薪遇“乌龙”解释

近半年来,多位农民工往来奔波,至今拿不到“血汗钱”

本报贵阳12月17日电(记者李丰)“时间过去快半年了,工资还没讨回,到底该找谁要?”

12月15日,贵州遵义籍15名农民工向本报记者反映,他们在该省黔南州独山县大学城项目工地打工期间,遭遇欠薪并多次被项目部和劳务公司给出“乌龙”解释。本报记者赶赴独山县采访发现,该工地有300多名农民工遭遇欠薪。

据农民卢刚介绍,今年7月9日,他们15位农民工受聘于重庆宏亮劳务有限公司,在独山县大学城项目7号楼工地上做墙面粉刷,工程完工后却没能拿到工资。讨薪时,宏亮公司给出的解释是,大学城项目总承包方——重庆五一实业集团有限公司没

有将工资款划入账户。其间,卢刚等农民工多次打电话给五一集团有关负责人,但得到的回复总是“再等等”。今年9月下旬,他们两次租车前往五一集团项目部讨薪,却被强赶了出来。

今日,记者在独山县几经辗转联系到宏亮公司独山县大学城项目施工组长陈友良。陈友良介绍,9月30日以前,卢刚所在班组没拿到一分钱的工资,农民工天天打电话追要工钱,自己也只能向宏亮公司追要。陈友良直言,大学城项目工地欠薪是普遍现象,由于五一集团没有按进度付款给劳务公司,只是划拨了一点钱,劳务公司只能“象征性地”发给农民工一点生活费,“有的人连回家的路费都不够,部分农民工工资没有领足60%。”他

说。

采访中,另一位承接了大学城项目建设的包工头陈友权也告诉记者,目前,宏亮公司仍然拖欠他们300余名农民工约400万元工资。

“我自己都垫了100多万元,心里很急。这可是我们农民工的血汗钱呀!”他说。

下午,在五一集团独山县大学城项目部办公楼,该公司副总经理余江在接受本报记者采访时介绍,目前工地确实存在拖欠农民工工资现象,但他并不掌握具体情况。

五一集团按时将工资款划入劳务公司账户,但目前资金压力主要是因为政府没有按照项目合同约定支付工程款,“目

前公司垫付了5亿多元的工程款,如果政府没钱支付工程款,我们确实难以支付工资。”

独山县委常委、宣传部部长钟少兰接受本报记者采访时介绍,同五一集团合作的三家劳务公司,目前只有宏亮公司拖欠了农民工工资,是劳务公司没按照合同约定将工资款发给农民工。不久前县里刚拨付了3000万元给五一集团,“目的就是早日解决农民工工资拖欠问题。”目前政府正在想办法,积极协调这个事情,农民工最近将在1月25日前拿到工资。”钟少兰表示。

到底是谁拖欠了农民工的“血汗钱”?这些农民工又将何时才能拿到工资?本报将持续关注。



## 南京市委大院明年元旦将对外开放

12月17日,南京市人民政府宣布,从2014年1月1日起,每年的1月1日、5月1日、10月1日将在北京东路41号、43号大院内开展“公众开放日”活动,届时位于上述两地的中共南京市委、南京市人大常委会、南京市人民政府、南京市政协办公所在地将首次对市民免费开放。

泱波 摄/中新社